

Sportpálya felett: Závodtól K-re, a Závodi-patak D-i oldalán fekvő sportpálya feletti dombon, mintegy 150×100 m nagyságú területen közepes sűrűségben találtunk középkori kerámiát, a lelőhely Ny-i részén kb. 5–10×30 m-es, Ny–K irányú, keskenyebb sávban templomra utaló téglás-habarcsos törmeléket figyeltünk meg.

ÓDOR JÁNOS GÁBOR – K. NÉMETH ANDRÁS

347. Zomba, Kálvária-dűlő

(Tolna megye) Kő

2002. április 4-én célzott terepbejárást végeztünk Tolna megye több pontján, elsősorban szóbeli információk révén ismert, elpusztult középkori templomhelyek azonosítása céljából.

Gaál Attilától tudtuk meg, hogy évtizedekkel ezelőtt lelőhelyre utaló foltokat vett észre a főútról, ahol középkori templomra utaló épülettörmeléket talált. A középkori falu a Zombáról K felé kivezető főút D-i oldalán, a falun is keresztülfolyó patak és a dombtetőn fekvő tsz közti szántóföldön található. A templom foltját feltűnően kis, kb. 10×5 m nagyságú területen találtuk meg, kevés embercsonttöredék, néhány hatalmas kő és igen kevés apró téglatörmelék formájában, a dűlő É-i részén, a főúttól kb. 100 m-re. A települést jelző kevés és elszórt cserép K-en a templom helyén túl már nem mutatkozott, É-on az országútig, Ny-on pedig a patak partjáig találtunk leleteket.

ÓDOR JÁNOS GÁBOR – K. NÉMETH ANDRÁS

348. Zsennye, kavicsbánya

(Vas megye) B

2002. április 18-án a területen, a Rába Ny-i teraszán, a 041/5 hrsz. szántón gépi humuszolás során régészeti leleteket találtak. Helyszíni szemle során megállapítottam, hogy sírokat bolygattak meg, a markolókanállal néhány sírt is kiemelve. Bizonyos, hogy az 1. sz. sír bronz mellékleteinek egy részét is elvitték a munkások. Az edé-

nyeket ripityára törték, ahogy több sír csontanyagát is szinte ledarálták.

2002. május 27–28-án végeztük el a leletmentést, amelynek során a Gáta-Wieselburg kultúra temetőjének 10 sírját (többségében csak helyét, üres vagy szétrombolt gödrét) tártuk fel. A 4. sír bolygatatlan 25 év körüli női halottját két edénnyel, zsugorítva; egy férfit (5. sz. sír) mellékletek nélkül, talán faládaiba temették el. A temetkezések elhelyezkedése szabályos, előre megtervezett rendre utal, egyetlen szuperpozíciós helyzettel sem találkoztunk, s a gödrök sorokba rendezettek. A temető D-i és K-i szélét sikerült egy-egy szakaszon tisztáznunk. Egy sírt (7. sz.) talán még a bronzkorban alaposan kiraboltak. A sírfoltok a mai felszíntől átlag 60–70 cm mélységben jelentkeztek.

Munkatársak: Tóth Gábor antropológus, Nagy Ágnes, Nagy Marcella és Vámos Gábor régésztechnikus.

ILON GÁBOR

349. Zsennye, szántó

(Vas megye) Ó, Á, Kő

2002. március 4–5-én terepbejárást végeztünk a Pusztasorok-patak (a Zsennyére vezető műút) és az Árpád-kori eredetű Cicelleinek nevezett templom közötti szántó táblán (hrsz.: 016).

A patak teraszán és a jelenleg művelt bánya térszintjén (magasságában) igen intenzív őskori településnyomok és leletanyag mutatkozik a patakkal párhuzamosan kb. 250–300 m hosszúságban, a bányatelken kb. 60–70 m szélességben, gyakorlatilag a bányatelek széléig.

A második napon a Cicellei templom irányába a terasztól és az őskori telepnyomoktól a templom felé haladtunk. Nyomokban, szórványosan kevésbé intenzíven jelentkeztek Árpád- és középkori edénytöredékek, továbbá egy-két jelenségre (kemencék, szemétgödrök?) utaló nyomok a szántásban.

Munkatársak: Derdák Ferenc geodéta, Szilassi Attila Botond, Vámos Gábor, Nagy Marcella régésztechnikusok.

ILON GÁBOR